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Einreicher: Fraktionen der Koalition 

 
Betr.:  Antrag der Fraktionen SPD, CDU, FDP/BB und BV - Internetbreitband für den 

gesamten Landkreis 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die Kreisverwaltung wird gebeten, dem Kreistag ein Konzept zur Schaffung und Verbesserung der 
Versorgung aller Orte und Ortsteile im Landkreis Teltow-Fläming mit Breitbandinternetzugang 
vorzulegen. 

 
Begründung: 
 
Der Bevölkerungsrückgang und die damit verbundenen Folgen für die wirtschaftlichen Aktivitäten in 
den ländlichen Regionen Brandenburgs kann nicht alleine durch schnelle Breitbandverbindungen 
gestoppt werden. Wenn diese jedoch fehlen, wird sich in unserer Informationsgesellschaft, die durch 
internetbasierte Innovationen, durch eine zunehmende Elektronisierung privater und geschäftlicher 
Abläufe sowie von elektronischen Informations- und Bildungsangeboten gekennzeichnet ist, die 
prognostizierte Abwanderung beschleunigen. 
 
Breitband-Anschlüsse sind Voraussetzung für Wachstum und Beschäftigung. Insbesondere die 
Unternehmen im gesamten Land Brandenburg, gerade auch im ländlichen Raum, sind auf die 
Verfügbarkeit der Möglichkeiten moderner Breitbandkommunikation angewiesen. Die fehlenden 
schnellen Internetverbindungen in den ländlichen Regionen von Brandenburg sind nicht nur ein 
Standortnachteil, sondern auch ein Bildungsnachteil für die jungen Brandenburger. 
 
Im Rahmen der Konzepterarbeitung ist zu prüfen, ob und in welcher Weise und in welchem Umfang 
die im Operationellen Programm des Landes Brandenburg in der Förderperiode 2007-2013 
vorgesehenen Mittel zur Stärkung der Informationsgesellschaft für die Verbesserung des 
Breitbandnetzes eingesetzt werden können. 
 
Das zu formulierende Konzept soll dazu dienen, im Rahmen europaweiter Bemühungen zur 
Überwindung der Breitbandkluft zwischen städtischen und ländlichen Regionen den 
Handlungsrahmen in Teltow-Fläming aufzuzeigen und geeignete Politikinstrumente - auch unter 
Einbeziehung der kommunalen Ebene - festzulegen. 
 
Luckenwalde, den 30.01.2008 
 
 
 
gez. Uwe Krain  gez. Danny Eichelbaum  gez. Wolfgang Paul gez. Holger Vogt 
Vorsitzender der  Vorsitzender der   Vorsitzender der  Vorsitzender der  
Fraktion SPD  Fraktion CDU   Fraktion FDP/BB Fraktion BV 
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